

南京资深女法官下班途中晕倒 30多年来她将数百贪官送入监狱

醒来后第一句话就关心手上的案子;平时的她很温和还很“潮”,也会看《来自星星的你》

法官晕倒

醒来第一句话就是说工作的事

今年5月20日傍晚6点左右,南京市民胡永福骑车经过玄武区锁金村附近的公交站台时,突然发现站台旁边的绿化带里躺着一个人,他走近一看,发现是一位浑身抽搐的大妈,怎么叫都没反应。胡永福见状,立即拨打110求救。就在这时,一名好心的小伙子也上前帮忙。两人从大妈随身携带的布包内,找到了她的手机和证件,发现她是南京中院的法官贺凌云。

随后,赶来的急救车将贺凌云送到医院抢救。经医院诊断,她是因肺部感染,导致身体衰弱后晕倒的。她的领导和同事纷纷赶到医院,守在急诊室门口。直到第二天凌晨,医生宣布她脱离生命危险后,大家才松了一口气。

当晚,南京中院刑二庭的庭长丰友芳

和贺凌云的老伴两人一直守在抢救室门口。第二天清晨,贺凌云清醒过来后,老伴立即到病床前,看看她怎么样了,并询问她想吃什么早饭。

“你转告丰庭长,最近我手里就那个没收死亡被告人非法所得的案件正在公告,没有其他要尽快开庭的案子,不会影响工作的。”这是她对老伴说的第一句话。丰友芳听了这句话,眼泪在眼眶直打转,不知道该说什么好。而后来,丰友芳才知道,从5月8日开始,她身体就出现了异常,有感冒的症状。可因为早已安排好的工作日程,她带病坚持工作了两周。周末休息时,她感觉身体好些了,认为没事了,就没去医院。就在她晕倒的当天上午,还在跟庭领导商量到外地调查一起案件。

贪官克星

她把数百名贪腐分子送进监狱

今年59岁的贺凌云,1973年就参加工作了,早年做过小学和中学语文老师。1980年2月进入南京市中级人民法院工作,从事刑事审判工作30多年,历任书记员、助理审判员、审判员,现为南京中院刑二庭审判员。

她长期工作在刑事审判第一线,1997年市中院成立一审经济犯罪审判组以来,她一直奋战在打击经济犯罪、职务犯罪的最前沿,先后承办案件1000余件,参审案件数千件。其中包括沈阳“慕马大案”马向东专案中的迟若岩贪污、受贿、行贿案件,震惊全国的德隆系案等一批有影响的重大疑难复杂案件,数百贪腐分子被她送进监狱。

江苏省人民政府办公厅原正厅级巡视员、曾任江苏省人民政府驻北京办事处主任吴廷祥受贿案;震惊全国的德隆案;苏州市政协原副主席赵文娟贪污、滥用职权案等重大案件;徐州市委原副书记、组织部

部长方正受贿、巨额财产来源不明案件……数百贪腐官员,经她主持审判后,得到了依法制裁。

“不放过任何一个有罪的人,也不让任何一个被告人承担不属于自己的罪责。”这是贺凌云的办案准则。在一起走私案件中,卷宗多达268本,为核对每一笔走私的证据和金额,她带着助理跟律师一起逐笔核对。最终,检方指控走私金额为600多万元,法院查明后,依据事实认定的只有100多万元,最终罪犯得到了合理量刑。

在法院工作期间,贺凌云曾多次被评为优秀公务员,被中纪委、监察部嘉奖。还被中央政法委员会评为优秀共产党员,经省委、省政府批准荣立三等功,经省法院批准荣立二等功。南京市委、市政府授予“人民满意的公务员”荣誉称号以及南京市劳动模范、惩治腐败、查处大要案先进个人、市级机关十佳党员标兵。

同事眼中

朴素不守旧 也会看《纸牌屋》

与在法庭上的刚强以及严守程序正义,保证控辩双方充分发表观点相比,贺凌云平时给人的印象则是温和谦逊。在南京中院,不管是谁,遇到她后都会叫一声贺大姐。“她衣着朴素,一件衣服都会穿好几年,但总是很干净整洁。”南京中院刑二庭的洪彦法官说,平时年轻法官有事向她请教,她都是乐呵呵地说大家一起讨论学习。拿捏得准的,她当场就解答了,拿捏不准的,她会召集大家研究或是查看法律文书后,再仔细解答。“接到基层反映的咨询电话,也是如此。”

在单位,从来没见过她跟任何人红过脸,更没发生过争吵。即使是案件方面,她也是以理服人。朴素而不守旧,这是大家对贺凌云生活的主要印象。每天中午休息时,她会看一些闲书,最喜欢看的是推理小说。工作之余,她也会看《纸牌屋》《来自星星的你》之类的电视剧。

儿子眼中

节俭持家 用的包、手机都是旧的

“她对工作严谨而认真,一直保持着热情,但并不是经常加班,相反她很少加班,一般都准时下班。”据贺凌云的儿子小史介绍,他母亲每天回家,第一件事就是把家里打扫一遍。因他爸爸退休了,平时烧饭的工作就由他爸爸承担,但每次饭后,他妈妈都会抢着洗碗抹桌子。周末的时候,她还会到菜场买菜,下厨露两手。

“她知道我喜欢吃馄饨,隔三差五就会做馄饨给我吃。”小史称,他妈妈平时很节俭,背的包都是他上大学时淘汰下来的布包,手机也是他不用的旧手机。

5月20日晚上,得知母亲晕倒后,他赶到医院,从医护人员手中接过母亲换下来的衣服时,才留意到,衣服已经很旧了。而按照他们家的条件,背个像样点的包,穿几件好点的衣服还是没问题的,可她就一直守着那份洁白的朴素。

网帖调查

丈夫在医院砍妻子 护士见死不救?

医院称网传与事实有出入;警方已立案调查

快报讯(记者 陆文杰)昨天,有网友在常州当地论坛上发帖称,5月23日,一名醉酒男子手持砍刀冲进武进中医院,对正在医院陪护的妻子连砍18刀,护士面对这样的情况竟然把求救的女子挡在值班室外,这名网友同时谴责医生护士的冷漠。

现代快报记者从武进中医院了解到,5月23日医院内科二病区病房里确实有一对老夫妻因家庭纠纷在病房吵架,随后丈夫王某拿出一把美工刀捅向妻子芮某。“当时就看到女的从病房里冲出来,男的也紧跟在后面追出来,发现男的手里有一把美工刀时,我们护士立即报警,并通知保安。”武进中医院一名值班工作人员说。

据了解,护士打电话过程中,丈夫已经把妻子刺伤,且伤情较重。见到护士打电话报警,丈夫割腕企图自杀。随后保安及时赶到现场维持秩序,同时医院总值班室立即组织急诊科、外科等全力抢救。针对网友描述的护士将女伤者挡在门外的情况,医院方面回应称,护士站都是开放式的,既没有门,也没有躲避的地方,护士不可能那样做。

据了解,芮某多处被砍伤,没有生命危险,目前警方已对涉嫌故意杀人的王某立案调查。

一幕悲剧

少年赌气喝下农药 结果没能救过来

快报讯(通讯员 周洁 记者 陆文杰)14岁的男孩小宇(化名)是家中独子,跟随家人租住在常州武进区,一家人的日子过得也算红火。让人意想不到的是,父子间的一点小矛盾却毁了这个家。

5月23日下午,小宇玩游戏与父亲起争执,挨了一顿拳脚。24日凌晨5点多,越想越气的小宇在家里拿了瓶“百草枯”农药,一口气全部喝了下去,随后因为农药刺激性较大,小宇吐出了一半的农药,家人发现后立即将他送到医院。虽经全力抢救,但还是没能挽回他的生命。26日凌晨4点20分,小宇全身脏器衰竭不治身亡。

据了解,小宇喝下的农药一瓶有100毫升,即使他吐掉了一半,也还有50毫升,而这种农药5毫升就足以致命。武进医院南院急诊科主任郑琦涵告诉现代快报记者,他对我们医生说自己没想真的自杀,只是想吓唬一下家人,住院的时候他都不知道自己会有生命危险,以为只要排完毒就好了。郑主任说,5月25日小宇还问医生什么时候可以出院,他想周一到学校去上学,没想到一个年轻的生命就这样走了。

小宇的离去固然让人惋惜,但郑主任认为,小宇父亲教育孩子的方式方法也存在一定的错误。他希望更多的家长能够吸取教训,用合理的方式与孩子沟通,避免类似的悲剧再发生。



法官贺凌云 法院供图